PlanTracer
PlanTracer – это приложение, предназначенное для преобразования сканированных и двумерных векторных поэтажных планов зданий в векторные объектные модели.

Созданный программой PlanTracer поэтажный план представляет собой набор взаимосвязанных интеллектуальных объектов: стен, лестниц, дверей, окон, сантехники, помещений, квартир, любых других определенных пользователем объектов.

PlanTracer доступен в двух специализированных версиях:

· приложение для AutoCAD/AutoCAD LT – для организаций, ориентированных на работу с поэтажными планами;

· приложение для Autodesk Architectural Desktop (ADT) – для профессиональных архитекторов и строителей.

PlanTracer для AutoCAD/AutoCAD LT

Схема работы PlanTracer для AutoCAD/AutoCAD LT
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Уникальные алгоритмы PlanTracer позволяют преобразовывать чертежи поэтажных планов, состоящие из базовых графических примитивов (линий, полилиний, дуг и т.д.), в интеллектуальную векторную модель, состоящую из набора взаимосвязанных объектов плана.

PlanTracer работает:

· с векторами, полученными в результате распознавания во встроенном модуле ImageEnabler;
· с векторными документами, полученными в результате векторизации в другом приложении;

· с векторными двумерными чертежами, созданными в AutoCAD или других приложениях (в том числе 
с векторными набросками).

Встроенный модуль ImageEnabler, предназначенный для работы со сканированными (растровыми) изображениями внутри PlanTracer, позволяет решать следующие задачи:

· улучшение качества сканированных изображений и их коррекция (удаление «мусора», сглаживание линий, устранение перекоса, коррекция по четырем точкам рамки, обрезка, поворот, стирание, дорисовка и т.д.);

· автоматическая векторизация растра, результаты которой будут обработаны в PlanTracer.

PlanTracer – это не только создание интеллектуальной графики. Программа имеет развитый программный интерфейс, позволяющий реализовать двустороннюю связь с внешней атрибутивной базой данных (к примеру, с системой технического учета и инвентаризации жилого фонда). 
Библиотеки PlanTracer
	Для распознавания поэтажного плана, его редактирования и рисования используется библиотека элементов поэтажного плана.

В библиотеке собраны сгруппированные по назначению объекты плана: стены заданной толщины, окна, двери, колонны, стеновые объекты (прилегающие и встроенные), лестницы, другие пользовательские объекты.

Пользователь может настраивать вид описания помещений и квартир.

Элементы библиотеки создаются при помощи стандартных инструментов рисования AutoCAD, после чего объекту назначается тип, вариант взаимодействия со стеной, тематический слой и условия поиска.
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Для каждого объекта библиотеки (шаблона) можно назначить несколько образцов для поиска – в этом случае программа будет искать объекты, похожие на образцы, и заменять их шаблоном.
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	Шаблон плиты (графическое представление)
	Образец для распознавания 1
	Образец для распознавания 2
	Образец для распознавания 3
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	Шаблон двери (графическое представление)
	Вариант представления двери на плане 1
	Вариант представления двери на плане 2
	Вариант представления двери на плане 3


Объекты PlanTracer можно объединять в группы для последующего копирования (одинаковые помещения квартиры и т.д.)
Распознавание поэтажного плана

PlanTracer предусматривает два режима распознавания элементов поэтажного плана – автоматический (распознается весь план) и интерактивный (элементы плана распознаются поочередно).

Распознавание производится в соответствии с открытой библиотекой элементов поэтажного плана. При распознавании стен и лестниц наличие библиотеки не является обязательным.
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	Растровое изображение
	Объектная модель


Такие объекты, как помещения и квартиры, рекомендуется распознавать в интерактивном режиме.

Специальные команды PlanTracer позволяют автоматически получать фрагмент (выкопировку) указанной квартиры и экспликацию выбранных помещений.
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	Фрагмент поэтажного плана
	Определенные в PlanTracer Квартира и входящие в нее Помещения


Результат распознавания – интеллектуальная векторная модель поэтажного плана, состоящая из объектов: квартир, помещений, стен, окон, дверей, оборудования. Поведение объектов плана предопределено: стены автоматически сопрягаются, окна и двери встраиваются в стены, сантехника прилегает к стенам, квартиры образуются в результате объединения помещений. 

Объекты могут хранить в себе дополнительную информацию: помещение хранит свою площадь и тип, квартира – свой номер и информацию о всех входящих помещениях и т.д.

Программа позволяет искать на планах текстовые области и распознавать находящийся в них текст. При помощи специального режима коррекции текстов можно последовательно перемещаться по всем распознанным текстовым областям для проверки или ввода в них текста. 

Редактирование объектов плана

В программе предусмотрены все необходимые возможности быстрого и удобного редактирования распознанного плана.

С помощью соответствующих инструментов коррекции можно, например, объединять и разбивать стены, растягивать их и обрезать, формировать углы и сопрягать стены. Можно менять шаблон выбранной стены, корректировать ее толщину и тип (главная, внутренняя или перегородка). Выбранную стену пользователь может растягивать за «ручки», преобразовывать линейные стены в дуговые, изменять кривизну дуговых стен.

Объекты PlanTracer можно переносить, масштабировать, зеркально отображать, изменять тип шаблона и способ взаимодействия с другими объектами.

Изменение одного объекта приводит к изменению других, связанных с данным. К примеру, при перемещении (изменении толщины) стены вместе с ней переносятся вписанные в нее окна и двери.

Рисование поэтажного плана 

PlanTracer позволяет не только распознавать и редактировать поэтажный план, но и создавать новые поэтажные планы или их фрагменты.

При рисовании плана пользователь оперирует объектами, выбирая их из библиотеки.

Рисование (редактирование) стен можно значительно ускорить при помощи таких команд AutoCAD, как перенос, поворот, копирование (в том числе множественное), зеркальное отображение, создание массива.

Взаимодействие с внешней базой данных

PlanTracer позволяет реализовать комплексное решение, обеспечивающее двустороннюю связь объектов поэтажного плана и атрибутивной информации о них, которая хранится во внешней базе данных. 

Компания Consistent Software представляет решение на основе объектно-ориентированной информационной системы TDMS и программы PlanTracer. 

Это комплексное решение позволит решать следующие задачи:

· автоматизация процесса получения графической информации по жилому фонду – выкопировок поэтажных планов;

· хранение, поиск и учет в электронной форме информации об объектах недвижимого имущества: паспортно-инвентаризационные данные, поэтажные планы, регистрационные документы;

· ведение истории изменений данных об объектах недвижимого имущества, включая изменения в поэтажных планах;

· выдача любых справок и сведений об объектах недвижимого имущества.
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